

春耕正当时 | 泾源县新民乡南庄村：抢抓农时忙套种 绘就一年好“丰”景

春为岁首，农为行先，又是一年春耕时，在这春暖花开的播种好时节，泾源县新民乡南庄村按下了春耕“启动键”，一幅幅生机盎然的美好画卷正在徐徐展开。



位于新民乡南庄村的玉药套种基地里，一垄垄春膜泛着片片银光，农户们分散在田间地头，熟练地操作着农耕器具，打窝、撒种、覆土……干劲十足、忙中有序，对于他们来说，做好种植这个关键环节，就是已经种下了丰收的希望。



泾源县新民乡南庄村副主任禹文军告诉记者：“我们种这些药材是为了盘活部分人常年在外打工的这些撂荒地，也带动了我们村上部分闲置劳动力，我们种这些药材也会给村子的经济带来很好的收益。去年每人分到 150 元，预计今年年底会分的更多。”



近年来，新民乡南庄村积极转变产业发展思路，以“党支部+公司+合作社+农户”的联农带农模式，将流转村民土

地进行集中管理，并引进独活、柴胡、贝母等中药材种植技术，创新模式将传统农作物种植和中药材种植相结合，切实提高了群众参与中药材种植的积极性和主动性，目前新民乡南庄村在林下种植中药材 750 余亩，大田种植中药材 380 亩，其中独活 180 亩，藏柴胡 58 亩，黄芪 72 亩，贝母 70 亩，玉药套种 500 亩，为南庄村农作物和药材的丰收奠定坚实基础，也为农民增收致富创造有利条件，在不断壮大村集体经济的同时还带动村民增收致富奔小康，有力推动乡村产业振兴。（图文来源：泾源县融媒体中心）